

# 旧物易主,变废为宝 给这个微信群点赞

本报记者 明文团 王婷

“我想问一下,有尿布台要转让吗?”“白色小桌子,可以当电脑桌化妆台,长宽120厘米×40厘米,高70厘米,80元,自提”……

“叮咚、叮咚”,手机微信提示音不时响起,每天都有旧物易手找到新主人,有了新去处。在“90”后宝妈靳颜熙建的昌吉城区闲置物品交易微信群里,交易很红火。

靳颜熙居住在昌吉市世纪大道西侧的尚都社区。今年初,生完二胎的她常常为家里闲置的母婴用品发愁,有的物品买回来甚至都未拆封,扔掉可惜,不扔又占地方。

“我不需要的东西,可能别人需要。既然大家都有闲置物品,建一个微信群,方便大家交换家里的闲置物品,是不是很有意义呢?”很快靳颜熙建了一个小区闲置物品二手转让群,将几位好友拉进群聊。为此,她还专门制作打印了群聊

二维码和说明,张贴在小区公示栏,渐渐地,群里的成员多了起来。

“本人有婴儿床一个,双层全桃木,长1.05米……”一则转让闲置婴儿床的消息发出不一会儿,就有人回应,并且很快达成交易。“99新硬本绘本,12.99元转,5本立送一本”……昌吉城区闲置物品交易微信群交易活跃,目前已有374人成员。

靳颜熙说:“这个群里平均每天发布10多条转让信息,交易成功的占三成左右,交易物品主要是生活日用品,价格几十元到上百元不等,一天的成交额少则几百元,多则数千元,还有一部分属于无偿转让。通过交易,盘活了每家的闲置物品,使旧物获得再利用。”

“既然这个小区有闲置物品,那其他小区肯定也有,能不能把这个群进一步扩员。”说干就干,在不到两个月的时间里,她拿着二维码走进了昌吉市的大部

分小区,成员由起初的几十人扩大到现在的1500多人。

为了当好一名称职群主,靳颜熙每天都要腾出一定时间查看、处理有关事宜。她严格把关,所有进群的人需要先添加她的微信,经审核核实后,再邀请进群,如果发现有人在群里发小广告或不良信息,立即予以警告或删除。靳颜熙说:“建群的目的就是方便大家处理闲置物品,也希望通过这个平台帮助大家,自己辛苦一点是应该的。”

靳颜熙还给记者分享了她建群后发生在群里的温暖小瞬间——急需儿童药品,有人看到立刻回应;有的宝爸宝妈要找旧课本,有人伸出援手;还有不少免费转让物品的,让人感到温馨和温暖。

据不完全统计,截至8月31日,靳颜熙的闲置物品交易群易手物品约3640多件。

## 科技前沿



### 新研究:地球多项“健康指标”

#### 超出安全范围

新华社北京9月15日电 近日刊登在美国《科学进展》杂志上的一项新研究显示,在衡量地球“健康”状况的9项关键指标中,有6项超出安全范围,其余指标中有2项也令人堪忧。

研究显示,地球的气候、生物多样性、土地、淡水、营养物污染和新型化学物质(微塑料和核废料等人造化合物)这6个方面的指标都不正常,海洋酸化、空气污染和臭氧层状况这3个方面的指标在相对安全范围内,但海洋酸化和空气污染情况正在恶化。

开展该研究的国际团队使用计算机模拟发现,这9项指标相互影响,一个指标恶化会导致其他指标恶化,反之,改善某项指标也有助于改善其他指标。研究人员表示,如果这9项指标控制得当,地球的“健康”状况会相对安全。

参与该研究的德国波茨坦气候影响研究所所长约翰·罗克斯特伦说,分析表明,地球正在失去恢复能力,情况非常糟糕。

研究人员表示,关于地球的极限到底在哪里,或者地球上不同系统之间的相互作用有多大,科学界意见不一,但毋庸置疑的是地球正在危险地接近极限。

## 信息快递



### 新研究发现人们择偶时更倾

#### 向于选择与自己相似的人

新华社北京9月6日电 俗话说:“物以类聚,人以群分。”最近美国一项新研究似乎肯定了这一说法。这项研究分析了数百万对夫妻或异性伴侣的相关数据后发现,人们更倾向于选择与自己相似而非不同的人。研究结果揭示了可能塑造人类关系的无形力量,对遗传学领域研究具有启示意义。

美国科罗拉多大学博尔德分校等机构的研究人员分析了199份相关调查结果和英国生物医学数据库的部分数据,涉及数百万对夫妻或异性伴侣的130多个特征,这些数据的时间跨度超过一个世纪。研究发现,在调查分析的包括政治倾向到药物使用习惯等特征中,夫妻或伴侣双方在82%到89%的特征中显示出相似性。只有在3%的特征上,更多人选择了与他们特征类型不同的人。该研究没有涉及同性伴侣。

发表在英国《自然·人类行为》期刊上的这项研究结果显示,夫妻或伴侣双方在政治、宗教态度、受教育程度和部分智商指标等特征上显示了尤其高的相关性。“遗传学中的许多模型都假设人类择偶是随机的。这项研究表明,这种假设可能是错误的,”论文第一作者、美国科罗拉多大学博尔德分校心理学和神经科学系博士研究生塔尼娅·霍维茨说,“这些发现表明,即使有时候我们认为我们选择了自己的一段感情,但也许这背后也有我们没有意识到的某些机制在起作用。”

## 昌吉市金陵社区开展科普知识进社区活动

本报讯 记者付小芳、实习生李洋报道:为进一步弘扬科学精神,普及科学知识,提升居民科学素质,9月19日,昌吉市延安北路街道金陵社区联合州科协、州科技馆、州人民医院等单位开展科普知识进社区活动。

当天上午11时许,昌吉市文化东路中联电器门前上演了一场精彩的机器人舞蹈秀,吸引了不少居民驻足观看。州科技馆工作人员一边为居民讲解科普知识,一边带领居民观看机器人表演和科普大篷车展品,让大家近距离感受科技带来的魅力,一旁观看表演的小朋友也饶有兴致地手舞足蹈起来。金陵社区居民赵福印说:“刚刚观看了机器人表演,非常精彩,没想到小小的机器人居然能整齐划一地跳舞,太不可思议了。”

金陵社区居委会主任杨冉表示,希望通过此次科普知识进社区活动,切实提高辖区居民的科学意识和科学素养,增强辖区居民、青少年学生的科学兴趣,推动全民科学素质全面提升。



9月19日,昌吉市金陵社区小朋友模仿机器人跳舞。

本报记者 付小芳 摄

## 玛纳斯县城乡联动共建美丽和谐城市

本报讯 通讯员赵善宾、叶尔兰报道:笔者近日在玛纳斯县兰州湾镇二道树窝子村看到,村民李赵薇发挥自身特长,正在进行墙体绘画。李赵薇说:“今年我们二道树窝子村的变化很大,道路两边铺上了花砖,绿化带里都种上了花,巷道两边的路灯也亮起来了。”

创卫工作启动以来,玛纳斯县干部群众齐动手,对小区楼栋、办公楼、市场、各类商铺内外垃圾、杂物、破旧广告牌等进行了彻底清理,在各街道新增了垃圾箱,小区安装了休闲桌椅、粉刷了墙面,对中心农贸市场、凤城路、文化南路进行全面提升改造,县城的水在变清,天

在变蓝,绿地在变多,城市卫生环境发生了翻天覆地的变化。

商户阮志平说:“我们大力支持玛纳斯县争创国家卫生县城,及时打扫店内店外卫生,营造更好的营商环境。”

为打好创建国家卫生县城攻坚战,在创卫工作中,县市场监督管理局不断强化食品安全监管,以食品安全包保工作为抓手,开展餐饮店、食品店、食品加工小作坊等经营场所专项整治。对食品经营者持有证照、从业人员健康证和卫生防护等方面开展检查,要求食品经营者全面提升卫生条件和食品安全水平,坚决杜绝食品安全隐患。

恒和广场签王之王餐饮店店长唐丽娟说:“为响应创建国家卫生县城,我店更换了防蝇帘,做到了明厨亮灶、亮照经营,统一了员工着装。为保证食品安全,我们会更加努力,为顾客提供更优质的服务和就餐环境。”

玛纳斯县市场监督管理局城镇所所长石恺说:“县市场监督管理局将全县划分为十个网格,定人、定岗、定任务,责任到人,压实责任。通过六个强化,大力提升全县餐饮及食品加工环节安全,采取红黑榜曝光的形式,倒逼食品经营户自我查找问题,并进行及时整改,得到了全县群众的一致好评。”